
 

ΕΡΩΤΗΣΗ και Α.Κ.Ε. 

Προς : την κ. Υπουργό Πολιτισμού     

ΘΕΜΑ :  Ταξίδι αναψυχής στην Αίγυπτο σε καιρούς οικονομικής κρίσης  

 

κ. Υπουργέ,   

     Ενώ η κυβέρνησή σας επαναλαμβάνει καθημερινά ότι δεν υπάρχουν 

περιθώρια για νέες δαπάνες σε μισθούς, συντάξεις, υγεία, στήριξη πολύτεκνων 

οικογενειών και λοιπών πολιτιστικών – κοινωνικών δράσεων και ενώ 

εξουθενώνει στην κυριολεξία τον ελληνικό λαό με τους άμεσους και έμμεσους 

φόρους που επιβάλει, σε επίσημο έγγραφο του υπουργείου σας αποκαλύπτεται 

ότι για την υποτιθέμενη «απολύτως αναγκαία» μετακίνησή σας, καθώς και της 

συνοδείας σας στο Κάιρο βρέθηκαν με συνοπτικές διαδικασίας 8.273 ευρώ, 

που χρεώθηκαν φυσικά στον προϋπολογισμό του Υπουργείου Πολιτισμού.  

     Ειδικότερα σύμφωνα με την απόφαση με ΑΔΑ: Ψ13Ζ46ΝΚΟΤ-ΗΩΧ, 

εγκρίθηκε η δαπάνη για την αντιμετώπιση των εξόδων πρόσφατης 

μετακίνησης της υπουργού Πολιτισμού και τετραμελούς συνοδείας της 

(σύνολο 5 άτομα) στην Αίγυπτο, με προθεσμία «απόδοσης λογαριασμού» τη 

18η Απριλίου 2026. Συγκεκριμένα μαζί σας ταξίδεψαν όπως αναφέρει το εν 

λόγω έγγραφο η ειδική σύμβουλος, ο διπλωματικός σύμβουλος, η συνεργάτιδα 

επικοινωνίας και προβολής και ο προσωπικός αστυνομικό φρουρός σας. 

     Πάλι από το επίσημο έγγραφο που είναι αναρτημένο στην διαύγεια 

συνάγεται ότι η μετακίνησή σας δεν αφορούσε κάποια ειδική ανάγκη ή μια 

αποστολή εθνικής σημασίας. Τουναντίον το παραπάνω υπερβολικό χρηματικό 
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ποσό δαπανήθηκε για συναντήσεις δημοσίων σχέσεων, χωρίς ουσιαστικό 

περιεχόμενο και αποτέλεσμα, απονομή βραβείων,  ομιλίες και λοιπές ανάλογες 

δράσεις που προσιδιάζουν περισσότερο σε ταξίδι αναψυχής και πολύ λιγότερο 

σε επίσκεψη πολιτικού περιεχομένου με εθνικές και διπλωματικές προεκτάσεις.  

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός Πολιτισμού :  

1.  Ήταν απαραίτητη η παρουσία άλλων 4 προσώπων στην συνοδεία σας και 

ποιο το αντικείμενο απασχόλησης του καθενός κατά τις ημέρες παραμονής 

στην Αίγυπτο ;  

2. Δεδομένων των δημοσιευμάτων1, ζητείται από το Υπουργείο να 

δημοσιοποιήσει αναλυτικά όλα τα σχετικά έξοδα. 

3. Με ποια θεσμική νομιμοποίηση και με ποια κριτήρια επιλέχθηκε η κ. 

Παναγιωταρέα να συνοδεύσει την Υπουργό Πολιτισμού σε επίσημη 

αποστολή στο εξωτερικό, και γιατί θεωρήθηκε απαραίτητη η παρουσία της; 

4. Σε πόσα επίσημα ταξίδια, τόσο εντός Ελλάδας όσο και στο εξωτερικό, έχει 

συμμετάσχει η κ. Παναγιωταρέα ως συνοδός της Υπουργού Πολιτισμού την 

τελευταία πενταετία, και ποια είναι η αναλυτική λίστα και το κόστος των 

αποστολών αυτών; 

5. Λαμβάνοντας υπόψη ότι ένα 4ήμερο οργανωμένο ταξίδι στο Κάιρο της 

Αιγύπτου (αεροπορικά + ξενοδοχείο 4* + μετακινήσεις) κοστίζει συνήθως 

650-900 ευρώ ανά άτομο, πώς, αλήθεια, δικαιολογείται δαπάνη 1.650 

Ευρώ περίπου κατ’ άτομο, όπως εν προκειμένω συνέβη και μάλιστα με 

χρήματα του ελληνικού λαού ;  

Ο ερωτών βουλευτής  

Νικόλαος Παπαδόπουλος 

 

                                                           
1   https://karditsastakra.com/neo-skandalo-gia-tin-kyvernisi-mitsotaki-taxidi-anapsychis-gia-mendoni-
kai-panagiotarea-stin-aigypto-kai-ola-pliromena-apo-ton-elliniko-
lao/?fbclid=IwRlRTSARSma9leHRuA2FlbQIxMQBzcnRjBmFwcF9pZAo2NjI4NTY4Mzc5AAEeXp1SYMm9A
_M6jtlJFrxBPIf7C9XD6tFgGxQe_DVLr3KhBbhZlKYboBqqVBk_aem_7khyZ662ZN3YEU8eea-wEQ 




